
 
  

 

 

 

 

 

    

   V podvečerních hodinách prvního 

dne podzimních prázdnin, 

27. října, kdy již platil zimní čas,              

se sešli účastnici průvodu malých 

světlušek s lampióny či lucerničkami 

u základní školy. Děti, nejen s jejich 

rodiči, společně odešly v 17:15, tedy 

po setmění s  rozsvícenými světýlky 

do areálu U Antoníčka. Zde je čekalo 

malé občerstvení a překvapení. 

   Členové SK Rájec, spolku připravili odpoledne 28. října nejen pro 

děti v prostorách kulturního domu halloween. Strašidýlka, čaroději, 

duchové, další pohádkové bytosti a ostatní účastníci si zde mohli 

vydlabat strašidelnou dýni, vyzkoušet si hry s duchařskou 

tématikou, nebo roztančit tělo při discotéce. Pro přítomné bylo 

připraveno občerstvení, na kterém se podíleli i návštěvníci. Sál, 

chodba, i schodiště byly opět nápaditě nazdobeny duchařskými 

motivy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

   Opět po roce přišel za našemi nejmenšími 

ratolestmi Mikuláš se svými pomocníky. Akci 

připravil v sobotu 6. prosince Sbor dobrovolných 

hasičů Rájec v areálu U Antoníčka. Mikuláš 

obdaroval všechny děti. Připravena byla také 

čertovská stezka pro odvážné. 

   Svátek svatého Mikuláše se 

slaví už od středověku. Tento 

večer se nese v duchu radosti     

i napětí. Mikuláš přichází ve 

slavnostním průvodu, doprovázený andělem, 

symbolem dobra a spravedlnosti. A také                  

s čertem, který má na starosti připomenout 

hříšníkům jejich pochybení. Tyto bytosti navštěvovaly dítka                     

v rájeckých domácnostech  i  5. prosince.  

    

 

Po roce tu máme opět Vánoce, nejkrásnější svátky v roce, na které se těší  hlavně děti. Po shonu zajišťování dárků, pečení cukroví          

a úklidu spojeného s výzdobou našich domovů přejeme všem šťastné a pohodové prožití vánočních svátků. Do nového roku mnoho 

štěstí, zdraví a úspěchů. 

OBCE RÁJEC        4/2025

     

1 

Rájcem prošel průvod s rozsvícenými 

světýlky 

I letos proběhlo halloweenské dovádění  

Mikuláš s andělem a čerty navštívil malé 

nezbedníky 

https://www.apetitonline.cz/novinky-zajimavosti/ceske-vanoce-tradice-zvyky-na-stedry-den


 

   Poslední říjnový den pořádaly 

pracovnice ZŠ a MŠ Rájec                              

v podvečerních hodinách Straši-

delnou stezku. Trasa vedla                    

z Drážek přes louky na horní konec, 

končila na lesní pěšině před 

Baníkovými. Celá byla osvětlena lucerničkami. Na šesti stanovištích 

děti plnily úkoly. V tento den byla škola 

vyzdobena duchy, pavouky, dýněmi, 

čarodějnicemi a jinými strašidelnými 

výtvory. Na výzdobě se podíleli žáci, kteří 

v  pracovní a výtvarné činnosti tvořili 

halloweenské výrobky.  

   Na začátku 

listopadu proběhl 

ve školce pro malé 

chlapce a děvčata projektový den 

s názvem Jak krtek ke kalhotkám přišel. 

Děti se pohádkou o krtečkovi seznámily 

s rostlinou, ze které se vyrábí nitě                             

a následně tká plátno. 

   V podzimních měsících byly děti                    

z mateřské školy na představení 

v Zábřehu a Šumperku. Zavítaly i do 

šumperského Muzejíčka. 

   Školáci navštívili 7. listopadu                        

v dopoledních hodinách Městskou 

knihovnu Zábřeh.  

   V pátek 21. listopadu pekli žačky a žáci rájecké školy ve školní 

jídelně vánoční cukroví – perníky, linecká 

kolečka, vanilkové rohlíčky a kokosky. 

Cukroví v průběhu listopadu pekly i děti 

ve školce. 

  28. listopadu 

se konal již třetí ročník akce Adventní 

zpívání spojený s rozsvěcením 

vánočního stromečku před místní 

hasičskou zbrojnicí. Děti z mateřské                    

a základní školy zazpívaly zimní i vánoční 

písničky, nechyběly ani známé koledy. 

Pro přítomné bylo připraveno drobné 

občerstvení. Účastníci akce si zde mohli zakoupit vánoční dekorace.  

   Pracovnice školní kuchyně vyzdobily školní jídelnu do vánoční 

atmosféry. Nechyběl ani adventní kalendář pro školáky. 

   Mikuláš, anděl a čert zavítali do školy a školky dopoledne                          

5. prosince. 

   8. prosince jeli chlapci s děvčaty 

ZŠ a MŠ do kulturního domu                        

v Zábřehu, kde se zúčastnili 

představení vánoční pohádky. 

   V pátek 12. prosince navštívili 

školáci výstavu v zábřežské 

zahradnické škole. 

Superdávka nahradí čtyři dávky 

   Od 1. října vešel v platnost nový zákon o dávce státní sociální 

pomoci nazývané superdávka. Ta nahrazuje čtyři dosavadní dávky: 

příspěvek na dítě, příspěvek na bydlení, příspěvek na živobytí                               

a doplatek na bydlení. Žádost o superdávku se podává za celou 

domácnost. Přechod na novou dávku bude probíhat do dubna 

2026. Pokud už nyní některou z dotčených dávek pobíráte, je nutné 

podat novou žádost do 31. prosince 2025. Jen tak si zajistíte plynulý 

přechod do nového systému a vyhnete se přerušení podpory. Ti, 

kteří termín nestihnou, přijdou o dosavadní dávky. Žádost je možné 

vyřídit online prostřednictvím Klientské zóny Jenda na webu 

jenda.mpsv.cz nebo osobně na pobočkách Úřadu práce ČR. 

Elektronické podání je rychlejší a umožní přihlášení pomocí Identity 

občana. Pro ty, kteří online systém nevyužívají, zůstává možnost 

asistovaného podání přímo na úřadě. Bližší informace jsou 

k dispozici na stránkách Úřadu práce ČR (www.uradprace.cz)                        

a Ministerstva práce a sociálních věcí (www.mpsv.cz). 
 

Zprávičky ze Základní školy a Mateřské školy 

Rájec  

Různé informace 
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http://www.uradprace.cz/
http://www.mpsv.cz/
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Novela zákona o pyrotechnice 

   Od 1. prosince platí nová přísnější pravidla pro používání 

pyrotechniky. Novela zavedla zakázaná pásma. Platí v nich jediná 

vyjímka – používat lze pyrotechniku nejméně rizikové kategorie F1,  

kterou je možné koupit už od patnácti let. Patří sem například 

prskavky, bouchací kuličky nebo takzvané včeličky. Nové zóny mají 

omezit zdravotní rizika a lépe chránit životní prostředí. Na mapě 

citlivých oblastí jsou označena zakázaná pásma, do kterých je 

zařazen i Rájec. Přikládáme odkaz, kde je možné vyhledat lokality: 
https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?appid=ded81b51ac6e4

ea1b071ef28122f547b 

   Pásma jsou vymezená okolo přesně definovaných objektů: 

a) domovů pro seniory a osob se zdravotním postižením, stacionářů 

a zařízení s lůžkovou péčí, 

b) pozemků útulků pro zvířata, záchranných center a zoologických 
zahrad, 
c) objektů k chovu evidovaných zvířat. 
   Minimální vzdálenost 250 metrů se počítá od obvododvých zdí 
objektů, v případě pozemků od jejich hranic. Návod pro použití 
pyrotechnického výrobku může stanovit bezpečnostní vzdálenost 
větší, než je 250 metrů. Při odpalování je nezbytné řídit se pokyny 
v manuálu. Za používání nevhodných pyrotechnických výrobků                    
v uvedených zónách může být uložena pokuta až do výše  
100 000 Kč. Ještě vyšší pokuty pak hrozí například za odpalování 
silnější pyrotechniky bez oprávnění. Nově je také může udělovat 
policie na místě. 

   1. část ligy byla ukončena 30. listopadu. V tabulce jsou uvedeny 

výsledky utkání. 

   2. část ligy byla zahájena 1. prosince, naši hokejisté dále bojují            

ve skupině D. V tabulce jsou uvedeny stavy utkání  

k 13. prosinci. 

Úspěch rájeckých chovatelů 

   Chov barokních koní rodiny 

Klimešových zaznamenal krásný 

chovatelský úspěch. V měsíci říjnu 

proběhl svod plemene koní  

Barock pinto v Nových Zámcích  

u Olomouce. Zde mezinárodní rozhodčí  

z Holandska ohodnotili mladou 

klisnu Orchid Black van Rajec 1. prémií, 

současně obdržela i titul „Šampion 

mladých koní". Druhý zástupce chovu 

barokních koní rodiny Klimešových, 

půlroční hřebeček  Perseus van 

Rajec, získal taktéž 1. prémii a titul 

„Šampion hříbat". Byl mu udělen i titul 

„Barock 

Pinto Studbook- Best of Type FB". 

   Plemeno barokního koně dříve 
využívala šlechta k jezdeckým 
účelům. Dnes je můžeme vidět 
vyobrazené na velkých plátnech 
obrazů, kde je zachycen šlechtic na 
bujném, zajímavě zbarveném koni              
s dlouhou hřívou a vysokou akcí 
nohou s celkově majestátným 
vzhledem. V současné době je toto 
málo početné plemeno využíváno 
jako kůň jezdecký vhodný do lehké 
zápřeže. Luxusní rodinný koník má 
učenlivou a klidnou sílu. 

   Nově je zavedena změna                          
v třídění odpadu, kdy 
plechovky od potravin                  
a nápojů je možné ukládat 
do žlutých nádob společně 
s plasty a tetrapaky.   
   Obecní úřad Rájec bude 

v době vánočních svátků 

pro veřejnost otevřen 

v pondělí            22. prosince 

a 29. prosince 2025 do 

12:00 hodin. Provoz 

v novém roce bude zahájen 5. ledna 2026. 

   Charita Zábřeh informuje, že Tříkrálová sbírka 2026 proběhne 

v naší obci v sobotu 10. ledna 2026 v dopoledních hodinách. 

   Prosíme občany o nahlášení stavu vodoměrů  

do 29. prosince 2025. Můžete tak učinit e-mailem: 

obec.rajec@seznam.cz, telefonicky: 583 416 920 nebo vhozením 

lístečku do poštovní schránky OÚ Rájec.  
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Stavy hokejových utkání v LHL  

Zajímavosti z Rájce  

Informace z úřadu 

https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?appid=ded81b51ac6e4ea1b071ef28122f547b
https://agrigis.gov.cz/portal/apps/instant/basic/index.html?appid=ded81b51ac6e4ea1b071ef28122f547b


 

Blahopřejeme 

občanům, kteří se v těchto měsících dožívají 

60, 65, 70, 75, 80 a více roků. Přejeme Vám 

do dalších let hodně zdraví, spokojenosti a 

rodinné pohody. 

 03. 2026 

leden          únor   březen 

Krobotová Jarmila             Riflerová Milena         Maixner Vojtěch 

Nezbedová Anna               Hroch Jiří                         Hrochová Anežka 

Baldermannová Božena   Šteiglová Věra                Fojtová Marta 

Hegrová Anežka               Friedlová Věra                Fišnarová Zdenka 

Theimerová Jaroslava      Keprtová Květoslava      Rifler Josef 

Hrubý Luboš               Fišnar Josef                     Minář Jan 

Deutsch Bohuslav            Balcárková Jana 

Havelková Vladimíra            Duchajová Vlasta 

Fričarová Soňa             Minářová Jitka 

Ptáček Jan 

Svoz plastů 

6. ledna   27. ledna  17. února 

      10. března         31. března 

Svoz komunálního odpadu 
       20. ledna        10. února 3. března 24. března 

Svoz papíru z domácností 
20. ledna   3. března 

23. prosince 2025 – ZPÍVÁNÍ U VÁNOČNÍHO STROMU, pořádá  

                                         SK Rájec,  spolek 

31. ledna 2026 – 4. SPORTOVNÍ PLES, pořádá SK Rájec, spolek 

14. února 2026 – DĚTSKÝ KARNEVAL, pořádá SDH Rájec 

 

Muzeum Šumperk 
Vánoční výstava 

   Kromě tradičních betlémů ze sbírky šumperského muzea budou 

k vidění také výjimečné betlémy ze sbírek Městského muzea v Ústí 

nad Orlicí. Mezi nimi zaujmou čtyři rozsáhlé skříňové betlémy 

známého orlickoústeckého tvůrce Jiřího Knapovského. Výstavu 

doplňuje rovněž vánoční betlém současného betlémáře Jaroslava 

Heraina. Druhá část výstavy se věnuje historii a proměnám 

vánočních stromků. Výstavu je možné navštívit do 25. ledna 2026. 

   Vstupné: plné 60 Kč, snížené 50 Kč, děti do 3 let zdarma. 

 

 

 

Muzeum Zábřeh 
Betlémy 

   V zábřežském muzeu je pro malé i velké návštěvníky připravena 

do 18. ledna 2026 výstava, která představuje betlémy zejména 

z domácí zábřežské sbírky. Největším lákadlem je rekonstrukce 

rozměrného betlému, který stavěl a vystavoval ve svém domě až do 

roku 1959 zábřežský občan Josef Švéda. K vidění jsou i menší 

betlémy od známých i neznámých tvůrců.  

   Vstupné: plné 40 Kč, snížené 30 Kč, děti do 3 let zdarma. 

Muzeum Mohelnice 
Čím voní Vánoce 

   Vánoční výstava, která potrvá do 25. ledna 2026 vás zavede do 

světa cizokrajného koření a prozradí, z jakých plodin se jednotlivé 

druhy získávají, kde tyto plodiny rostou a kdy si našly cestu do 

evropského, tedy i českého jídelníčku. Zároveň si prohlédnete 

nejrůznější pomůcky, s nimiž připravovaly vánoční dobroty naše 

babičky.  

   Vstupné: plné 40 Kč, snížené 30 Kč, děti do 3 let zdarma. 

Památník Adolfa Kašpara v Lošticích 
Vánoce a zima v díle Adolfa Kašpara 

   K vidění bude výběr kreseb, akvarelů, grafik, pohlednic či 

blahopřání, u kterých hlavní roli hrají zimní radovánky, sníh nebo 

Vánoce. Chybět nebudou ani rodinné fotografie. Expozici je možné 

navštívit do 22. února 2026. 

   Vstupné: plné 20 Kč, snížené 10 Kč, děti do 6 let zdarma. 

Hrad Bouzov 
27. prosince až 28. prosince 2025 – Vánoční hrad Bouzov (více na   

   webu hradu) 

31. prosince 2025 – Silvestr na hradě Bouzov (více na webu hradu) 

Hrad Sovinec 
26. prosince až 30. prosince 2025 – Vánoce na Sovinci (více na webu  

hradu) 

3. ledna 2026 – Novoroční 

procházka hradem (více 

na webu hradu) 

Muzeum silnic ve 

Vikýřovicích 

   Srdečně zve na výstavu, 

která je určená malým               

i velkým. Zde se můžete 

mimo jiné např. seznámit, 

jak se dělají ve filmu 

„ruchy“ nebo si vyzkoušíte 

práci loutkoherce. 

   Vstupné: děti 6 až  

15 let, senioři a  ZTP  

50 Kč. Dospělí 80 Kč, 

rodinné vstupné 160 Kč. 

 

Společenská kronika 

Svoz odpadu v I. čtvrtletí 2026 

Připravované akce 

Kam za kulturou 
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